

聚智聚力 务实高效 乘势而上 再铸辉煌

# 用实干精神奋力开创古贝春事业发展新局面

公司2023年度工作报告(节选)

党委书记、总经理 张洪昌

(上接三版)

三、认清当前形势，明确发展方向，以“接续发展的使命感”，保护和激发全员干事创业激情，牢固树立“大局意识、看齐意识、服务意识”认知，共同谱写古贝春集团发展的美好明天。

当前公司正处于爬坡过坎实现更大发展的关键时期，接续发展，再创辉煌是我们的使命，我们务必要珍惜当前来之不易的发展形势，认真呵护一辈辈古贝春人忘我拼搏、艰苦奋斗出来的“金字招牌”。团结一心，凝聚力量，在公司董事会的坚强领导下，接续奋斗，为古贝春事业的长远发展贡献力量。

1. 看着公司长远发展目标，勇于担当时代赋予我们的发展使命，牢固树立大局意识。公司在发展过程当中不可能一帆风顺，有很多问题需要我们去一项项推进、一项项解决。个人服从集体、部门服从公司大局是根本遵循。一是各级领导要站在公司大局角度考虑问题。要强化整体责任担当、创新开拓担当和团队合作的担当。二是发现问题不等不靠。第一时间提出，第一时间研究，勇于直面问题，务实高效地解决问题。三是要打破部门壁垒。站在公司全局发展的高度，关注公司广大员工的共同利益，树立正能量，实事求是地为企业发展大局担当作为。

2. 要加强党建文化引领，牢固树立看齐意识。切实发挥各种文化载体作用，提炼公司文化精髓，形成标杆，加强学习。2024年，我们将围绕党员积分制的推进，发挥党组织作用，着力推动“党建+企业文化”建设，打造高质量发展新引擎，引领全体干部员工坚定理想信念，将党建工作与企业经营管理、文化建设、人才队伍建设充分融合。一是要充分发挥好党建引领优势。带动工会、团委、妇委会等群团组织围绕服务公司大局，丰富载体，办好各类型文体活动，为企业的发展凝聚起最广泛的共识；二是要学习和贯彻周晓峰理念。2024年是提出“周晓峰理念”的第三年，要充分依托新建周晓峰纪念馆、依托周晓峰“八大理念”具体内容组织活动，让广大员工深入学习，对标看齐，激发干事创业活力。学习“周晓峰理念”，不是简单的提炼和展示，而是要落实到每一位员工的实际工作中。三是企业文化要围绕企业建设核心，历史文化传承等提炼古贝春企业文化的精髓。要不断提高《古贝春报》质量，加强引导宣传和文化引领，同时抓住我省新培育省级以上绿色工厂200家的机会，在文旅融合发展上积极推进老厂修缮、非遗、工遗、客泥研究、山东手造文化产品等工作。

3.“一切围绕销售转，销售围绕市场变”，要树立公司大流程概念，打破部门小利益格局。树立“顾客满意”终极服务意识。原董事长周晓峰同志提出“服务销售龙头”理念，其终极思想是服务我们的销售渠道和消费顾客，最终达到提升我们的品牌美誉度的目的。一是全厂上下都要树立全心全意为顾客服务意识。建立起销售为市场服务，生产为销售服务，后勤为全局服务的大流程；二是全员提升“服务链”意识。“上游”为“下游”服务，“下游”是“上游”的客户，用一个服务小链条，提升公司总体服务的大流程；三是要处理好服务与管理的关系。各部门的对外窗口，既要提升服务态度，树立服务理念，又要按照公司相关制度搞好控制管理，更要理清管理与服务的对立统一关系，让科学的管理提升更好的服务。

四、立足企业实际，实事求是追根溯源，以“科学发展的时代感”推进完善“制度监督、绩效考核、数据治理”三大管理体系，为规范企业管理，完善工作流程，推动公司长远发展筑牢根基。

当前公司已经进入了高速发展的快车道，2024年我们要站在公司科学发展、健康发展的高度，站在实事求是发挥真作用的角度，进一步优化各项管理体系，真正达到

提升效率、提高积极性、服务公司长远发展大局的目的。

1. 转变惯性思维、树立制度约束、规范纪流程、加强纪律监督、发挥制度作用，进一步完善制度监督体系。公司2024年度的各项制度、流程、计划已经编制完成。一是要严格依照制度办事。按照制度推进各项工作，真正发挥制度作用，要“用制度管权、靠制度管人、按制度办事”；二是要持续优化、不断精进。相关制度与工作实际不符的，要按照流程及时进行制度修订；三是完善执纪流程加强制度监督。各相关部门要发挥主体作用，“合情、合理、合规”的按照公司制度检查、监督到位，形成一套务实有效的制度编制、执行和监督体系。

2. 以总体目标为导向，以具体工作任务为抓手，充分发挥绩效考核体系监督激励作用，确保公司各项战略举措有效执行。2024年要进一步结合公司实际工作，认真分析现有绩效考核体系流程薄弱环节，结合相关部门进一步完善和优化。要明确考核目标，灵活考核方法，将考核工作和督促进度相结合，定性指标和定量指标相结合，要按照新的制度、站在公司全局进一步研究好，加大考核力度、广度、深度，以考核增强工作质量和效率。确保考核体系发挥好监督激励作用。

3. 根据实际业务需要，分析公司现有大数据平台现状，统筹利用、发挥作用，进一步优化公司数据治理体系。一是进一步梳理公司ERP、终端端、OA、BI等现有运行的各项数据管理平台；二是信息中心要做好各类信息的安全保护工作、各类网络设备运行安全工作及信息舆情安全工作；三是要持续推进好数字营销；四是加强各类数字化基础设施、设备的管控。确保数据安全和正常运转。

五、提升保障意识，树立底线思维，筑牢安全防线。以“时时放心不下的责任感”做实做细“财务资金、安全纪律、后勤服务”三大保障。为公司长远发展、健康发展、稳定发展保驾护航。

资金链条、税收融资、财务管理是保障公司发展的根本支撑，消防安全、生产安全、纪律监督是企业稳定发展的底线保障，人力资源、行政管理、后勤服务是公司发展的基础保障。2024年要科学谋划，力求实效，做实做细。

1. 完善管理、优化流程、加强控制，推动税收融资、项目投资、基础管理等各项财务工作全面提升，确保财务资金安全运行。一是要积极与上级相关部门、银行等合作单位协调沟通，确保各项税务规划、融资信贷规划科学合理；二是进一步加强财务管理规避金融风险，为企业的发展保障资金供给；三是科学谋划、合理控制项目投资和资金利用，确保资金的合理、有效、规范使用。四是加强财务基础管理工作，进一步优化财务中心筹资、用资、耗资、分配、预测、决策、计划、控制、分析等全方位职能；五是提升服务意识，加强供应、销售、广告等客户的财务管理，及时对账，确保账务清晰。

2. 预防控制和监督检查相结合，全面做好安全巡查、纪律检查和廉洁监督等工作，筑牢安全纪律保障底线。一是纪检委、安全中心要切实发挥主体作用，严格按照公司制度加强安全巡查和巡视工作，通过查处，严肃公司纪律，使工作制度化、规范化；二是积极推动纪检工作与安全、审计、督察、稽核等监督力量的统筹衔接、贯通融合，形成监督合力，提升监督效能，加大纪律检查和巡视力度，努力把工作成效转化为治理效能；三是要规划消防基础设施建设，排查消防安全隐患，根治各种安全痛点；四是法制办要进一步完善好公司各类知识产权的维护，保障公司的合法权益，结合督察部对市场存在的侵权、制假、贩假案件要持续推进，统筹协作筑牢公司安全防线。

3. 加强学习提升素质、提高站位加强服务、规范管理树立形象、科学规划保障有力，进一步完善后勤服务保障

能力。公司行政管理、后勤服务部门要全面搞好后勤服务工作，让客户体验到公司的服务热情和精神风貌。行政管理办公室要提升接待服务水平，提高工作效率；人力资源中心要根据企业发展战略和业务需求，制定全面的人才培养计划，为公司长远发展提供人才保障。后勤中心要服务好来厂客户，落实好员工的就餐服务保障工作，提升服务水平。车队、装卸队要热情高效搞好物资装卸和发货工作。通过行政后勤各部门通力协作，全面树立公司对内、对外服务保障能力新形象。

六、规范业务管理、提升服务水平、防范化解风险。以“添砖加瓦的荣耀感”持续推进“房产销售、物业管理、小额贷款”多元项目进展。

一是要加快房地产公司房屋销售速度。要结合当前市场形势，拿出有力措施，推动楼源销售，向清盘方向努力，确保资金及时回笼；

二是要全面提升物业公司服务质量。物业的服务水平也代表着公司的服务和形象，要制定完善的管理制度，对标专业物业公司完善各项管理，打出“古贝春物业”金牌服务新形象；

三是要做好小额贷款公司风险管控。确保各项工作平稳运行。

2024年的工作既充满着各种发展机遇，也面临着各项重大挑战。以上六大方面的工作涉及营销、生产、后勤服务等各个部门，是公司抵御风险、抢抓机遇的有力抓手，要求大家务必通力协作，相互配合，确保各项重点工作有序推进。

2024年，我们要坚持质量第一。从产品设计、原材料采购、生产管理到售后服务，每一个环节都要严格把控质量关。

2024年，我们要坚持安全第一。持续加强员工安全培训和教育，确保企业生产安全保障，筑牢“时时放心不下”的责任意识。

2024年，我们要坚持文化引领。营造一个开放、包容、创新的文化氛围，激发广大员工的创造力，推动企业持续快速发展。

2024年，我们要进一步加强服务意识、提升服务质量、提高服务水平，建立良好的客情关系，赢得客户的信任和良好口碑。

2024年，我们要通力协作，确保各项重点工作的顺利推进，确保各项发展指标的全面落实，再次赢得“十三薪”。同志们，回首征途千山远，翘首前路万木春。站在新的发展起点，过去和未来交替承续，机遇与挑战并存同行。面对新的发展任务，只要我们保持发展定力，增强自身能力，坚定凝心聚力谋发展的决心不动摇，借势发力，砥砺前行，必将继往开来，再谱新篇，再创辉煌，奋力开创古贝春事业更加辉煌的未来！



先进员工代表风采展示

## 大会报告讨论发言精选



行管办、人力资源中心等部门在行政楼三楼会议室进行讨论



质检中心、设备中心等部门在科研中心会议室进行讨论



储运中心、计划中心等部门在行政楼四楼会议室进行讨论

人力资源中心员工王淑静：上午听了张总的报告，振奋人心。2023年完美收官，对于今年的工作要更细致，有创新，继续传承“周晓峰理念”把工作做好。要根据公司文件、制度认真细致地做好工资审核工作；根据学习计划组织好夜间学习，让员工学到更多的知识；做好公司的宣传及招聘工作，为公司的发展储备人才；还要加强自身学习，提高自身综合能力，将学到的知识运用到工作中。配合安全生产办公室组织安全培训，履行安全员的职责，不断提高公司员工的安全意识。

文化中心员工祝烨：上午听了徐董和张总讲话，感到震撼也倍受鼓舞。其中张总在报告中提到去年营业收入再创新高，已连续两年为员工发放13薪，我更加坚信付出终有回报。作为文化中心的一员，我主要负责文旅项目的填报工作，在以后的工作中，我将认真总结经验，继续努力学习来提升自己的工作能力，为文旅工作做出自己应有的贡献。

本报编辑张志杰：上午大会上，董事长语重心长的讲话，振奋人心、鼓舞士气。张总的工作报告也让我深受鼓舞。在新的一年里，我要以更加饱满的精神状态，更加踏实的工作作风，全身心地投入到新一年的工作之中。

在《古贝春报》出版方面，从严把住编辑关，提高报纸的质量；在写作方面，要多读书、多练习，累积经验，提高自己的写作水平；在摄影方面还要提

高自己的摄影水平。回首2023，我们不畏艰难，一起奋斗，共同拼搏。展望2024，我们期待着古贝春的明天会更好，自己的业务水平也越来越好！

酒文化馆讲解员团队：今天这次大会不仅是对过去工作的回顾，更是对未来目标和方向的明确。大会对未来的规划充满了信心和激情，让我们对公司的未来也充满了信心。我们讲解员深知自己的一言一行都代表着公司的形象，在平时参观接待工作中，要时刻严格要求自己，努力做到仪表整齐大方，举止端庄得体，微笑服务，礼貌待人，用热情去感染每一位观众。这次大会也让我们看到了自身的不足，在今年的工作中，要更加努力地学习，不断提高自身的专业素质和讲解能力，为公司的发展贡献我们的力量。

酒设计中心副主任任满刚：听了张总的工作报告，我深受启发，报告展示了公司的战略规划和发展方向，使我对公司的发展有了更清晰的认识。作为公司一名技术人员，我将坚定不移地贯彻报告精神，加强自身学习，不断提高自己的专业知识和技术能力，保障公司产品质量稳定，研发出更加优质的美酒。

市场部员工杨树源：上午我有幸以公司优秀通讯员的身份参加这次大会，这已经是我连续三年荣获此荣誉。我深感荣幸，同时也感到责任重大。在新的一年里，我将立足岗位，继续发挥自己的优势和特长，讲好古贝春品牌故事，为古贝春的发展贡献自己的力量。此次大会不仅是对过去

一年的总结，更是对未来的展望和规划。我相信，在全体员工的共同努力下，古贝春一定能够抓住机遇，迎接挑战，创造更加辉煌的业绩。

基建办员工祝继旺：上午的大会鼓舞人心，过去的2023年公司基建建设在董事会的正确领导下，圆满完成各项任务；2024年基建办将以大会精神为指引，按公司发展规划，严格质量安全管理，按制度办事，保障公司基础设施的正常运行，及时维修，厉行节约，为公司发展保驾护航。

考核办主任王春波：我作为先进代表的一员在现场认真聆听了总经理张洪昌所作集团工作报告，我认为这份工作报告主题鲜明、求真务实、重点突出、振奋人心，既全面、诚恳地从销售、生产、技术、行政等各个方面总结了2023年的工作，又科学谋划了2024年工作的目标、方向，为集团上下指明了奋斗目标，句句彰显着务实担当、开拓进取的决心和意志，处处体现着凝聚力量、奋发图强的责任和担当，是一个聚人心、提信心、明方向，让人耳目一新的好报告。报告中对进一步创新发展古贝春事业做出了明确部署。可以说，成绩令我们倍感振奋，我们每一个人都身在其中、干在其中、感受在其中。对此，我们必须乘势而上，在已有的基础上，持续深化、巩固提高，争取取得新的更大的成绩。作为一名中层干部，我深刻认识到没有担当精神就干不好工作。今后我将认真做好传达，结合工作实际，执行好、落实好公司各项决议。

## 公司获评“德州市创新型班组”称号

本报讯 近日，德州市总工会公布2023年度德州市全员创新企业、劳模工匠创新工作室、创新型班组、创新标兵的通告，我公司生产管理部0607车间01班获评“德州市创新型班组”称号。

近年来，在公司的大力支持下，生产车间连续进行了设备升级改造，以此为契机，生产管理部全体成员群策群力，攻坚克难，在设备升级的过程中提出了很多宝贵的意见，先后被授权了9项国家专利，提高了原酒产、质量水平。此外，生产管理部积极以科创小组为平台纽带，在“N+1+1+N”的科创模式引领下，立足生产实际先后申报了浓香型白酒酿造窖泥发酵技术研究、浓香型白酒酿造过程品控关键技术研究与应用等多个项目，为原酒品质的进一步提升打下了坚实基础。

成绩的取得不但是对班组的鼓励，更是对生产管理部全体成员的鼓励。科学技术是第一生产力，面对未来生产车间设备继续升级改造的新形势，生产管理部将充分发挥工匠精神，继续深入研究，为古贝春酿出更优质的美酒。

(技术总监 王广鹏)

## 简讯

▲ 2月6日，山东省政协办公厅行政处二级调研员刘兵，在公司党委副书记顾金栋、党委办公室副主任宋世臣的陪同下，参观了公司酱香酒生产车间参观走廊、酒仙山、厂史馆、酒文化馆等处。

▲ 2月7日，公司被德州市科学技术局和德州市统计局评为“2023年度德州市研发统计工作先进集体”。(技术中心员工 孙雅芳)

▲ 2月8日，武城县领导朱恩鹤、韩以广、李鑫、李强、姚宁、张秀军等一行来我公司看望慰问春节期间坚守工作岗位的干部职工，并带来新春佳节的美好祝福。我公司领导徐秀菊、张洪昌、杜新勇等陪同慰问。(本报编辑 肖云飞)

▲ 3月1日，老城酒厂文物修缮(一期第一部分)工程正式开工，开始了节后施工，监理人员、施工管理人员全部到位。我公司党委副书记顾金栋、文化中心主任李国锋、基建办主任牛孟岭来到施工现场进行了督导检查，对工程质量及现场管理给予了充分肯定。

(本报主编 李国锋)

## 古贝春集团上好“开工第一课”



本报讯 为贯彻落实国家安全生产方针，夯实安全生产责任，根据武城县安全生产委员会办公室“开工第一课”活动方案，2月19日，公司安全生产委员会组织企业各领域员工开展了“开工第一课”活动。

公司党委副书记、总经理张洪昌亲自授课，从“提高认识增强责任感，强化全员开工第一课安全培训、全面开展节后安全隐患排查、严格开展安全应急演练”四个方面进行讲解，组织观看了《请为自己负责》典型事故案例等视频资料。张总要求公司员工要深刻认识安全生产的重要性，落实好安全生产责任制，提高全员安全意识，创建好系统性企业安全生产文化。

公司副总经理、安全总监杜新勇主持会议并强调，切实抓好五项工作落实，一是落实好“开工第一课”会议精神，做好全员安全培训；二是全面落实全员安全生产责任，牢固树立员工安全意识；三是重点关注设备设施的开机运行安全，做好日常防护；四是加强日常隐患排查，做好事故预防；五是开展好各种应急预案的演练，为公司新的一年安全生产工作奠定坚实的基础。

(安全生产管理办公室员工 张春超)

## 灌装车间：学好开工安全课

本报讯 2月20日，灌装车间各班组长组织本班全体员工着重学习年后开工生产安全第一课。

班长首先带领员工系统学习了《古贝春开工第一课》，解读七种常见事故类型，然后又重温了灌装车间安全生产操作规程。特别是观看最新警示片《请为自己负责》，一桩桩、一件件看似平凡普通的操作，却因为小的疏忽伤身致命，让人触目惊心，不寒而栗。

安全无小事，事事讲安全。古贝春作为一个白酒企业，是消

防重点单位，安全生产是重中之重，公司每年都投入大量时间学习安全生产知识，组织消防演练，熟悉掌握使用灭火器，防患未然。从公司法人代表到各个部门、车间、班组、员工，层层设防，步步

把控，签定责任书，人人是自己第一责任人。灌装车间早就配备了一百多万元的消防安全隐患装备，有专业培训的消防员，各班组也设立了安全员。总之，提高员工安全意识是第一位，只有员工安全思想意识到位，不麻痹大意，操作规范，一切才可防控。

(灌装车间三班员工 刘桂荣)

